昌吉日报

2023年10月9日 星期一

假期结束 做好健康调节

出现发热、咳嗽、腹泻等症状 以及症状加重时,应及时前往 正规医院就诊



逐渐调整饮食习惯,少油少盐,多吃 粗杂粮、新鲜的蔬菜和水果,以及富 含蛋白质和维生素的食物







新华社发 商海春 作

自己发布信息却让消费者埋单

呼图壁县一菜馆被罚5972.4元

本报讯 记者马晓芳、通讯员马 坚报道:近日,新疆维吾尔自治区市 场监督管理局公布2023民生领域案 件查办"铁拳"行动第七批典型案例, 呼图壁县某私房菜馆因变相强制消 费者使用其提供的服务,被呼图壁县 市场监督管理局(以下简称:呼图壁 县市场监管局)责令改正违法行为, 并处以罚款5972.4元的行政处罚。

今年2月22日,呼图壁县市场监管局接到群众举报,称其在呼图壁县 某私房菜馆结账时,发现账单多出一笔0.2元的消费提示信息费,作为该店的会员顾客,并不知悉也没有人告知 其消费时会从会员卡里扣除后知 费。当天,呼图壁县市场监管局执法 人员来到该私房菜馆检查,通过提取、核对该店消费结账单、顾客调查结婚查,发现 小票、会员卡消费记录等,发现顾客 发送消费提示信息,每条信息收取0.2 元,费用从会员顾客的会员卡里扣 除,会员顾客接收到信息但并不知晓收取消费信息会扣费。该私房菜馆的行为涉嫌违反《侵害消费者权益行为处罚办法》的相关规定,呼图壁县市场监管局依法予以立案调查。

经查,2022年1月1日至2023年2月22日,呼图壁县某私房菜馆共发出消费提示信息19462条,按每条0.2元收取消费提示信息费计算,累计收取3892.4元。

根据《侵害消费者权益行为处罚办法》第十二条的相关规定,经营者向消费者提供商品或者服务使用格式条款、通知、声明、店堂告示等的,应当以显著方式提醒消费者注意与消费者有重大利害关系的内容,并按照消费者的要求予以说明,不得强制或者变相强制消费者购买和使用其提供的或者其指定的经营者提供的商品或者服务,或者提高收费标准。

呼图壁县市场监管局认为,呼图壁 县某私房菜馆在提供餐饮服务时,对会 员顾客有当面告知会员卡充值金额、消

费金额的义务,但该私房菜馆却通过 发送短信告知会员顾客,并将告知产 生的短信费用转嫁给会员顾客,从会 员卡里扣除信息费,其行为损害了消 费者的合法权益,扰乱了正常的社会 经济秩序,综上所述,该私房菜馆的 行为违反了《侵害消费者权益行为处 罚办法》第十二条的相关规定,构成 变相强制消费者使用其提供的服务 的违法行为。根据《侵害消费者权益 行为处罚办法》第十五条规定,经营 者违反本办法第十二条、第十三条规 定,其他法律、法规有规定的,依照法 律、法规的规定执行;法律、法规未作 规定的,由市场监督管理部门责令改 正,可以单处或者并处警告,违法所 得3倍以下、但最高不超过3万元的 罚款,没有违法所得的,处以1万元 以下的罚款。

综上,今年3月27日,呼图壁县市 场监管局依法对该私房菜馆作出上述 行政外罚。



9月26日,昌吉州消防救援 支队宣传人员走进昌吉小吃街开 展消防安全培训。

培训中,宣传人员结合小吃街餐饮门店的实际情况,重点为大家讲解如何预防厨房火灾、做好厨房隐患排查等内容,为大家普及灭火方法及逃生自救技能。随后,宣传人员现场组织从业人员开展灭火演练,手把手教大家正确使用灭火器。

本报记者 付小芳 摄

阜康市开展车用机油专项打假行动

本报讯 通讯员丁洁报道:为加强知识产权保护,严厉打击制售假冒伪劣产品等违法行为,近日,阜康市市场监督管理局在全市开展车用机油专项打假行动。

此次检查以阜康市汽贸城、汽修店为重点区域,重点检查机油经营门店、汽车美容门店、汽车修理厂(店)、汽配车行、汽车配件销售公司等经销

单位,对多种品牌车用机油、车用润滑油进行专项检查。同时,检查人员检查了经销户有无合法经营资质、索证索票、商品合法来源证明,进店检查是否存在销售失效、变质、掺杂、掺假、以次充好或以不合格产品冒充合格产品等现象,严厉打击仿冒、仿名牌、虚假标识等侵犯知识产权的行为。

据了解,此次专项行动共检查润滑

油经营商户100余家,执法人员现场查获正在销售的涉嫌侵犯注册商标专用权的发动机润滑油共计234桶,并依法对涉嫌假冒、侵权产品进行扣押及立案调查。此次检查,切实维护了广大消费者和被侵权企业的合法权益,保障了群众机动车辆使用安全,提升了群众消费安全感,营造了健康有序安全的市场消费环境。

昌吉州义工联合会与爱心企业及单位陪老人过"两节"

爱暖护养院 温情常相伴



本报讯 记者喻兰报道:9月29日是中秋佳节,当天上午,昌吉市六工镇董景福乐护养院里欢声笑语,一派节日的喜庆气氛。昌吉州义工联合会联合新疆仟域建设工程有限公司、昌吉州公安局食品药品环境犯罪侦查分

局、新疆吉吉加食品科技有限公司及昌吉市俏夕阳文艺队在这里共同开展了"庆中秋迎国庆、送温暖献爱心"活动。

昌吉州义工联合会义工志愿者、新疆仟域建设工程有限公司代表和昌吉州公安局食品药品环境犯罪侦查分局干警为老人送上了面粉、清油、月饼及洗衣液、洗洁精等生活用品,让老人感受到了来自社会大家庭的温暖。

活动现场,全体人员还共同庆祝中华人民共和国成立74周年,为护养院的老人过集体生日。大家一起分享生日蛋

糕,共同感恩伟大祖国,祝福祖国繁荣 昌盛。

信夕阳文艺队为老人表演了文艺节目,老人一边儿品尝月饼、蛋糕,一边儿欣赏文艺节目,脸上洋溢着幸福的笑容。

新疆仟域建设工程有限公司代表 王晶表示:"尊老敬老爱老助老是中华 民族的传统美德,我们希望有更多爱 心人士和企业加入到奉献爱心的队伍 中来,多关心关爱老人,让他们生活得 更加幸福!"